

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónapra 3 ft 50 kr.

Wylltérén megjelenő közlemény 5 hasábos sora 15 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szinte több izbeli hirdetések alku szerint a legolcsóbb árért.

gajabb. apr. 2. Beust gr. és Hasner rancsára Pestre érkeztek. apr. 1. A ma este történt hírszámban az első nyeremény (Serie), a második 80. számú malik 34. számú (2630 Serie)

Stván... M-társulat... Szeged... 1870.

Magyarországi választmány. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

Adókövető. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

Adókövető. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

Adókövető. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

Adókövető. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

Adókövető. A kormány helyzete. Az önkénykormány napja lehangolásával megalakult nemzeti kormányunk már negyedik évét éli.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

A várad-kolozsvári vasutvonalon. (Eredeti közlemény.) (Sz. K.) Repülhetünk gőzrel nem sokára Kolozsvárra is. A vasuti munkálatok nehezebb része már elkészült.

TÁRCZA.

A tűzpróba. Regény az amerikai életből. Írta: Dr. Williams J. S. (Folytatás) Végy elő egy lapot, — szólt az idegen a fiához és hányd be azt a szemet a kályhába.

Ujdonságok.

Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb beküldetni, hogy a lapkúldésben hiány ne mutatkozzék. Az előfizetésre névvel legelőször és legolcsóbb: postautalvány mellett küldeni be a pénzt. Lapunk hon-

Ujdonságok.

Nem tartom ugyan illőnek, műteremben dolganomni, — szólt Lionel, midőn szivart megajnyta, — azonban így napon, mint a mai, aligba jelentkeznek a patienek. — Legyen meggyőződve, hogy én utánnam nem kérdőszöknek a patienek, — válaszolt Reginald keserűen, még akkor sem, ha fényesen ragyogna a nap.

Ujdonságok.

Nem tartom ugyan illőnek, műteremben dolganomni, — szólt Lionel, midőn szivart megajnyta, — azonban így napon, mint a mai, aligba jelentkeznek a patienek. — Legyen meggyőződve, hogy én utánnam nem kérdőszöknek a patienek, — válaszolt Reginald keserűen, még akkor sem, ha fényesen ragyogna a nap.

Ujdonságok.

Nem tartom ugyan illőnek, műteremben dolganomni, — szólt Lionel, midőn szivart megajnyta, — azonban így napon, mint a mai, aligba jelentkeznek a patienek. — Legyen meggyőződve, hogy én utánnam nem kérdőszöknek a patienek, — válaszolt Reginald keserűen, még akkor sem, ha fényesen ragyogna a nap.

Szentannamézám a kutakban kezd a nyári meleg napokon? Hát majd a vizire meleg napokon? A hóvédő és sorkatonaság közzvetlen ma délután isteni tisztelget tartottak a ref. nagy templomban, s egyuttal a ref. hiten levők az ural szent vacsorában is részcsitettek.

Sétakertünket a tavasz kiderülte már megközelítve rendezni, a vasuti népkert és a szinbáz udvaron levő kert részére igen szép díszfák rendeltettek meg. A törökzentmiklósai vásár, az ottani hatóság értesítése szerint ápril 17-ike helyett, a husvét miatt, ápril 18. és 19-én tartatik meg.

Mürgönyforgalom április 3-án a pénztárnál felvettett sürgöny 36, megérkezett és kézbesített 32, felvett 133, kiadott 133, összesen 334 db. Dobrowsky.

Meghaltak. Márt. 28. Pfa n. Pál János I. Juliánna, 1 éves, aszkór. Cs. u. Pap Sándor I. Zsuzsanna, 3 hetes, béllöb. H. u. Dinyés Lajos I. Juliánna, 4 éves, bélyuladában. Pfa u. Bundi József I. Zsuzsanna fél éves. Márt. 29. közkórház. Tíh József 13 éves, göröcsben. 30. Cs. u. Nagy Sándor I. Eszter 2 és fél éves, tudósvadásban. Cz. u. Czanka István 48 éves, vizkórház. Róm. kath. márt. 19. Pankuch Antal f. Armin, 14 hónapos, tudósvadásban. 20. márt. Bandics János I. Mária, 4 hónapos, rángöröcsben. 22. márt. Gersei János I. fél éves, sonyban. 24. márt. Heiman Jakab f. Rudolf, 8 hónapos, béllöb.

Országgyűlési értesítő.

(Ápril 1.)

Elnök: Somssich. A kormány részéről jelen: Lónyay, Eötvös, Gorove, Mikó, Horváth, Andrassy, Festetics, Bedekovics.

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után bemutatja elnök a mult hóban bradott s választatlanul maradt interpellációknak, továbbá az elüzetlenül hagyott hat. javaslatoknak jegyzékét. — Kinyomtatnak.

V i d a c s J. több kérvényt nyújt be, egyet több régi honvéd részéről, melyben államszolgai állást kérnek; másikat Horváth Károly honv. századostól, ki a nyugdíjazás határozatilag kimondását kéri; beadvja még egy honvédvezető és egy honvéd kérvényét, kik segélyt kérnek.

P a u l i n i Tóth V. interpellálja a pénzügyminisztert: 1) Van-e tudomása arról, hogy a felvidéki sáfrány- és olajrudoktól, a hálózó kereskedés után járó kereseti adó kiföldön is, itt hon is, — tehát kétszeresen — követeltetik? 2) Ha van, szándéka-e intézkedni az iránt, hogy ezen viszályt megszüntessék.

G u b o d i S. a min. elnökhöz e következő kérdést intézi:

1) Igaz-e, hogy Konstantinápolytól a fővonal Bosnián keresztül állapított meg; skormányunk beleegyezésével a közös külügyminiszter által az összeköttetési pont Brodinál meg is adatott? Ha igaz: 2) Biztosítva van-e Nirs vagy Novibazártól melléknak a Vardár Duna és Morava völgyein Belgrádig a bosnián fővonalal együttes és egy szerre történő kiépítése?

H o d o s i József kérdi a belügyminisztertől: 1) Van-e tudomása a minister urnak arról, hogy Erdélyben a közigazgatási hivatalnokok némelyike okkal vagy a nélkül veri és vereti, botoztatja, guszakóttatja, s általában barbár módon kinoztatja a népet? 2) Szándékozik-e az ily embertelen kihozatásokat megszüntetni?

Az interpellációk kiadatnak a ministereknek. A napirend első tárgya a zárszámadások tárgyalásának befejezése.

O r d o d y P. előadó védelmezi a bizottmányi véleményét. Lónyay: Ghicz indokaira megjegyzi: hogy a zárszámadás a bécsi számvevőszék által kidolgozottal összhangzásban nincs. természetesen, mert Bécsben nem vettek szemügyre Magyarország érdekeit, arra, hogy a megtakarítások meg nem volnának valóssággal, hivatkozik a felnyitvágásokra, kik az ezüstöt, aranyat és értékpapírokat az állampénztárban s emekkel látták. A megtakarítások ha nem is a kormány, de a ki egyenlítés érdeme; a kereskedés és közlekedés

előhaladása s a közjótét az 1867-ki törvény következése. Azt hiszi, hogy a magyar pénzügyi rendezett állapota oly tény, mi előtt az ellenzék is kénytelen lesz meghajolni. Ghycy Kálmán elismeri, hogy a pénzügyminiszter igen ügyes a kedvező alkalmai felhasználásában. Meg lehet, hogy ha látta volna azt a sok millió pénzt, melyről a pénzügyminiszter emlékezett, talán ő is elkábul, de csakhamar magához tér volna, eszébe jutván, hogy az nagyobb részt a vasuti kölcsönből, eladott földterhelmentesítési papirokból stb. Néhány szót intéz a pénzügyminiszterhez, kiemelve, hogy az örökös tartományok lakosságának azon véleményét, hogy ok tul vannak terhelve a magyarok előnyére, nagyban előmozdítja a pénzügyminiszter folytonos nyilatkozatai a magyar pénzügyek lényes állásáról, pedig a valóságban úgy áll a dolog, hogy mi vagyunk túlterhelve. Ajánlja határozati javaslatát. (Elnök helyesléssel balról.)

A többség a felállással történt szavazással helyeselte a 7-es bizottság jelentését. Ghycy indítványa ennek folytán elcseszt, s Justh határozati javaslata fogadtatott el, mely megadja a kormányának a felmentést.

A szakértőknek, kik a főkönyvelési osztály számvetési könyveit megvizsgálták, 120 arany tiszteletdíj szavazatot meg.

Folytatott ezután az államszámvevőszék törvényjavaslata vonatkozó felsőházi módosítások felett tegnap megkezdett tárgyalás.

Lényegesebb vita csak a 11. és 23. §-nál keletkezett. A 11. §-a a felsőház egészen kihagytni indítványozza, míg a kisebbségi vélemény az eredeti szerkezet megtartását ajánlotta, de a megszámással történt szavazással 106 szavazattal 101 ellen a felsőházi módosítás fogadtatott el. A 23. §-nál Szaplóczay József indítványozta az eredeti szerkezet meghagyását de a többség itt is a felsőházi módosítást fogadta el.

(Ápril 2.) Elnök: Somssich; a ministerek közül jelen: Horváth Festetics, Bedekovics.

U r m e n y i Miksa a belügyminiszter interpellálja, hogy szándékozik-e a tisztújítások kérdésében nézetet a ház előtt nyilvánítani? I r a n y i Dániel röviden indokolja a feladott elemi oktatásról szóló törvényjavaslatát, s a ház egyhangulag elhatározza annak az osztályokhoz utasítását.

Ezután elfogadták az államszámvevőszékéről szóló törvényjavaslatot még hátralévő szakaszai a felsőház módosításával. A törvényjavaslat visszaküldetik a felsőházhoz, miután a képviselőház a 6. §. módosítását nem járult.

Napirenden volt a szőlőültetvények kötvények szelvényadójáról szóló törvényjavaslat, a többség a törvényjavaslatot elfogadta.

Következett a közös magyar-horvát törvények kibírásáról szóló törvényjavaslat, mely a központi bizottság csekélyebb irályi módosításai val szintén elfogadtatott.

Hasonlóképp elfogadtatott a Temes folyó és Béga csatorna területén eszközölt, s még eszközbeendő armentesítési munkálatok költségeinek bevezetéséről, s az e területre az 1868. évi 25. t. cz. 7. §-ában foglalt kedvezmény kiterjesztéséről szóló törvényjavaslat.

Napirenden volt még a következő törvényjavaslat: a szab. osztrák állampolgárai adójáról és azon vállalatok által fizetendő adó felszámolásáról, melynek igazgatóságát székhelye vagy a magyar vagy az osztrák államterületen fekszik, de üzletüket a másik államterületre is kiterjesztik.

T i s z a Kálmán elfogadja a törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául, de határozati javaslatot nyújt be. Határozati javaslatában indítványozza, hogy a déli vaspályát illetően a kérdés bővebb tanulmányozás végett a pénzügyi bizottsághoz utasítsák.

Az elnök határozatilag kimondja, hogy az indítvány kinyomtatván, a törvényjavaslatot együtt a hétéfői ülés napirendjére tétetik át.

Felolvastatott a vasuti bizottság jelentése több kérvényről, melyek tanulmányozás végett a közmunka- és közlekedési miniszteriumhoz utasították.

A napirend ezzel ki volt merítve. H o r v á t igazságügyminiszter szót kér, s a betegkedő belügyminiszter helyett a kormány nevében válaszol Urményi Miksának az ülés ele-

jén tett kérdésére, s egyttal Kiss Jánosnak martiusban szintén a tisztújítások kérdésében hozza intézett interpellációjára. Kijelenti, hogy a kormány a tisztújítást az alkalommal egy a megkérve mint városokban, sem törvényesnek, sem opportunusnak nem tartja. Hivatkozik az 1848-iki 17. és 23. törvénycikkre, s az országgyűlés 1867-ki határozatára, a törvényesség s az opportunitás tekintetében arra, hogy a törvényhatóságok szervezéséről a törvényjavaslatot a kormány már az ünnepek után a ház elé fogja terjesztani. Azt hiszi, hogy a ház csak helyeselni fogja a kormány nézetét.

Fővárosi értesítő.

Batthyányi Lajos holt teteme június 9-én fog ünnepesen eltemetni. A Varsói ujság szerkesztése engedélyt kért és nyert a nagy férfi holt tetének lenyékészítésére. A fényképezés a bizottmány jelenlétében fog megtörténni.

Becsületes megtalálók. B. Földváry Lajos a napokban 23.000 forint egy papírba gyöngyölvé elvesztett. A csomagot Kain Illés, matröz a József közúthoz találta meg, s a kapitányi hivatalnál kézbesítette. Jutalmul 1000 forintot kapott.

Pest városa az idén összesen 1 — monok egy honvédet állított, s ezen kívül 41 újoncz hátralelék tartozik a közös hadseregbe. Ez biz nem valami kitünő bizonyítványa a fővárosi ifjak hadképességének.

Egy botrányos história, a mindennapi életből, élénk beszédértékű képezi most Pesten némely társalgási körökben. Egy osztrák kenyerének javát meglehetősen elfogyasztotta férj másfél év óta a legszebb egyetértésben élvezte fiatal szép nevelő a házasság örömeit, meg nem e napokban a főnek egy irigy szomszédok megmaga a férjnek, hogy 'kutyajár a kertbe'! Azaz, míg ő iródiájában foglalkozik, addig neje egy csinos fiatal urat szokott magánál elfogadni. A férj őrt állított föl, hogy a gavallér megjelenése felől azonnal értesülhessen. Egy este lélekszakadva rohan be a kémszemlére kiküldött őrs tudatá, hogy a fiatal ur már áttele a küszöböt. Az őreg ur sietett a tőrbe került madár megfogására. Az ajtó zárva talajja. Kopogtat. De hasztalan, az ajtó be volt zárva. A férj természetlenkedik s hevesebben kezd dörömbölni. Ismét elmulik néhány perc, míg végre az ajtó fölüljár s — a nő egyedül áll férje előtt. A féltékeny férj megszegyenül ve áll az őt leekázó nő előtt, míg egyszerre az utcáról hangos segélykiáltás hangzik föl! — A férj az ablakhoz megy, kinéz — és mit lát?

Egy férfi csing a levegőben, két egymáshoz kötött lepedőnek végét a kétségbeesés erejével markolva meg, szakadatlanul segélyért kiáltozva, mert a menekülésére szánt lepedők rövidke voltak s még vagy 10 lábnyi üres térség volt talpa és a föld között. Az egészen az a legderékabb, hogy a férj volt kénytelen philantropiáját a menekülő akaró felhuzása által gyakorolni, eközben oly hangosan tartva leekázta a pórul járt ifjunak, hogy az egész utca s valamennyi ablak, emberekkel volt megtelve.

Mondanunk sem kell, hogy a fekete leves még ezután jött, midőn a megemelt ifju ismét a szobában volt. Beszéli, hogy egy nyilatkozat a bator férj, hogy inkább szeretett volna Dánielként az oroszlaokk vermbe szállni, mint e dühös férj közelében s hogy ez eset kalandvágát hosszú időre lehatótt.

Belföld.

Aradon van 32,725 lélek; nőltén férfi 9448, hajadon leány 8068, özvegy nő 1750, özvegy férfi 479. Nem tud sem olvasni, sem írni 8115 férfi, 10,588 nő.

Pandur és rabló egy sira. A szerkesztő koromban Sugár Ferencz rablora törték a hevesi pandurok; a tolvaj ráított tegye meg a zsinat ellenében a szükséges lépéseket; a külügyminiszter azt válaszol, hogy a kormány zsinat határozatainak semmi jelentőségét nem tulajdonít; hanem, ha a zsinat oly irányt vesz, mely Olaszországot érdeklendi, tudni fogja a kormány az ország törvényeit és tekintélyét tiszteletben tartani. E nyilatkozás nagy lelkesedéssel fogadtatott.

Népevelletlenség. Polgárról azt a szomorú értesítést írják, hogy a népével az az gondolkodnak ledkevesebbet, kiknek ez

menek hivatásuk, de kötelességük is volna; földalmassan esik köztudomásra hozunk e tény, ily lelkiismeretesség mellett nem csuda aztán, ha a nép előbb rétegeiben még most is naponként gyakorolják a lopás, sőt a gyilkolás is.

Szerencsétlen házaspár. Jászberényben egy ember gazdasági teendői végett utazott a pusztára; az utfélen egy kis ebrubukban, mely oly szelidnek nézett ki, s egybékélt be csinos állat volt; az ember pojánkodni kezdett vele s a kutyá — látszólag játszósságból — megharapta; kilencz nap multával a borzasztó betegség — a venizusos kiütött az emberen, s három napi szonyu kínlódások után kimult az életből — egy veszett kutya miatt. Neje is volt ez embernek, az annyira lelkére vette a gyászos esetet, hogy — megöregült, a szegény asszonyt kórházba vitték.

Képviselő választás. Felső Fehéregyében május hó 2-án választanak képviselőt az országgyűlésre Bartha Lajos helyett.

Szántás verseny tartatik Szombathelyen máj. 2-án a vas megyei gazdasági egyület által.

Borászati társulat van alakuló felben Gyöngyösön; czéjja a bor értékesítése; óhajják bevonnai e társulatra a szegényebb osztályt is.

Bécsi dolgok.

Giskra helyének betöltésére Stremayrt s Herbetst is emlegetik.

Alengyelek slovenek éstristieknek a reichsráthból kilépése kétség-telennek látszik. Lesz tehát ismét bonyodalom. A csehok hiányoznak; utójára kik maradnak ott a németek kivül?

A misterium kebelében a reichsráth s a tartomány gyűlések feloszlatásáról s új választásokról van szó; mi folytonossá tenné a ministerválasgát.

Lajos Károly főherczeg a játékosági bazar meglátogatása alkalmával, szerdán, kellemetlen-ségeknek volt kitéve. Alig haladt néhány lépést a teremben, midőn egy fiatal ember, atyám, uralkodóm! kiáltással rohanta meg s megölelével, meg is csókolta. A herczeg a meglepetés miatt minden tagjában reszketett; míg kellemetlen helyzetéből a közönség kiszabadította, elfogatván az ifjut; ki is kérdőre vonatván, így nyilatkozott, hogy csak fél akart tünni a főherczeg előtt reméve, hogy töle pézát kap.

Schwarzenberg herczeg bibronokról írlik, hogy a pápa azért tagadta meg tőle a kihágatást, mert a csahatatlansági hitágazat miatt a bibronokról lemondó levelet küldött a pápához, mit ez egyszerűen elutasított.

Politikai szemle.

Az orosz kormány elhatározta, hogy a zsinat az ország törvényeit, melyek a katholicusokat a más vallások ellen igazgatják, nem fogja kihirdetni. Ilyeneknek jeletettek ki előre: a csahatatlansági hitágazat és a syllabus.

Mexicóban a kormány teljesen uralón a felkelésnek, mely még kevéssel ezelőtt oly fenyegetőnek mutatkozott.

Lajntantúli birodalmi gyűlés kezd felszólló felben leoni. A leengyelek már határozottan kiléptek; követni fogják a slovenek, gráziák és ariestiek. Igaz, hogy a gyűlés még mindig határozatlan, levez, hanem tagadhatlan, hogy a csehkek, lengyeleknek s a most említett többi elemnek abból kiválasztva a birodalmi gyűlésnek tekintélyt nagy mértékben alácsillítja; s ha szabad az előzményekből a jövőre következtetni: az alkotmányváltozás küszöbön áll, vagy az ideiglenes, hanem a rendkívüli állapot közel kiáltásában van.

Az olasz parlamentben szöbe jött a római zsinatnak működése; egy képviselő a zsinat irányzatát a tulzások tulzásának nevezte, s felhívta a kormányt, hogy az olasz nemzet részéről tegye meg a zsinat ellenében a szükséges lépéseket; a külügyminiszter azt válaszol, hogy a kormány zsinat határozatainak semmi jelentőségét nem tulajdonít; hanem, ha a zsinat oly irányt vesz, mely Olaszországot érdeklendi, tudni fogja a kormány az ország törvényeit és tekintélyét tiszteletben tartani. E nyilatkozás nagy lelkesedéssel fogadtatott.

A toursi törvényszéki eljárást Franciaországban mindenki kárhoztatja, még a kormány-párt tagjai is eszélytelennek mondják az ítéletet, mely a gyilkosban a herceget föltinteti. A sajtó közegeinek nagy többsége hasonló véleményben van. — A Times vezércikkét szentel e pernek lefolyása felett, s azt mondja hogy az ítélet csak a legvadabb meivetlen törzsekhez illő, de éppen nem a mivel Franciaországban. — Donaparte Péter egybírart rendőri felügyelet alatt áll, s csak is azért van száműzve a császár által, mert féltik, hogy meggyilkolják.

A senatus consulumot az összes radikális sajtó elítéli, s a császár által magának felhagyott nagy előjogokat az igazi alkotmányossággal meg nem férhetőnek nyilvánítják.

A Moskauer Zeitung* Oroszországban, jelesen Livádiában kirott komoly parasztlázadásáról hoz tudósítást. A paraszok elűzték a hivatalnokokat; nagy katonai erő fordítottak ellenük; már sok elfogatást történt.

A nyugtalanított a hivatalnokok kegyetlenkedései miatt törtek ki, s mégis legálit igaztók művének tulajdonították.

Prága, apr. 1. Swarovban a Liebig-féle gyári munkások kihágásait folytán, katonaságk kellett közebejárni, a kik a rajtok elvetései bántalmazások folytán kérszerűvel voltak a zavargó csapatra tüzelni: öten ez alkalommal megöltek és 25 egyen megebesítettet. A hadügy-miniszter egy magasabb tisztet küldött Swarovba az ügyet megvizsgálni.